Тема. Грибы. Грибы съедобные и ядовитые.

Цель:
· сформировать представление о грибах как об особом царстве живой природы;

· выяснить, из чего состоит гриб, что называем грибом;

· познакомить с особенностями строения ядовитых и съедобных грибов;

· научить различать съедобные и ядовитые грибы способом сравнения;

· формировать представление о роли грибов в жизни растений, человека.

· воспитывать бережное отношение к природе.

Дидактические материалы: Презентация «Грибы», учебник для 2-го класса «Природоведение» И. Грущинская, карточки на столах для групповой и индивидуальной работы - таблицы для заполнения, карточка “Строение грибочка”, загадки, картинки с изображением съедобного и ядовитого гриба.
                                                   
ХОД УРОКА

I. Организационный момент.
II. Проверка знаний учащихся.
1. Минутка наблюдений.
— Какой месяц осени царит в природе? Почему он так называется?

— Какое сегодня число?

— Какая температура воздуха?

— Какое состояние неба?

— Были ли сегодня осадки? Какие?

— На каких растениях остались плоды?

— За какими животными ты наблюдал?

— Какие осенние работы велись в городе? селе?

      
2.  Народный календарь.


Вот послушайте некоторые приметы о ноябре.

•
 В ноябре зима с осенью борется.

•
 Если ноябрь деревьев не отряхнет, зима будет долгой.

•
 Ноябрь сентябрю внучок, октябрю сын, зиме родной брат.

      III.  Сообщение темы и цели урока

   Дети, сегодня мы с вами отправимся в удивительное путешествие в настоящее царство. 

А что это за царство, вы скажете после того, как отгадаете загадку.

                                   Стоит Антошка - на одной ножке, 

                                      В красной шапочке горошком.   (Гриб мухомор)

— Грибы — это отдельное особое царство природы. Они поражают своей необычностью. О грибах и пойдет речь на нашем уроке. Вы познакомитесь с разнообразными грибами, узнаете об их значении в природе и ценности для людей, их охране, научитесь различать съедобные и ядовитые грибы. Почему осенью хорошо растут грибы?
IV.  Первичное восприятие и осознание нового материала

1. Рассказ учителя на основе демонстрации коллекции грибов.

2. Просмотр презентации «Грибы».

[image: image1.jpg]


3. Работа с таблицей «Съедобные и ядовитые грибы»
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4. Разгадывание загадок с целью определения съедобной группы грибов.

 В роще у березки 
  Повстречались тезки! 

                     (Подберезовик.)
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Иностранцем называется, 

Хоть и у нас встречается. 

Еще песочником зовется — 

Хорошо в песках живется! 

                     (Польский гриб.)
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Глубоко был спрятан он, 

Раз-два-три — и вышел вон, 

И стоит он на виду. 

[image: image7.jpg]


Белый, я тебя найду!  

                          (Белый гриб.)

Шоколадно-бурый гриб, 

К скользкой шляпке лист прилип. 

Воротник ажурный тонок. 
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Гриб такой зовут… (масленок).

Нет грибов дружней, чем эти,— 

Знают взрослые и дети. 

На пеньках растут в лесу, 
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Как веснушки на носу.  

                                              (Опята.)

Ходят в рыженьких беретах, 

Осень в лес приносят летом. 

Очень дружные сестрички. 

Золотистые … (лисички).
5. ФИЗМИНУТКА
Вот мы в лес пришли,           (маршируют)      
Белый гриб нашли,                (руки на поясе, показать важность гриба)
Выросли маслята –                (присели и слегка приставать)
Дружные ребята.
А опята – плясуны                 (выставление пятки, размах руками)
На поляне пляшут                   
Шапочками машут,                (машут правой рукой)
Раз грибок, еще грибок         (наклоны вперед)
Положили в кузовок.            (кладут грибы в корзину).
V.  Закрепление и осмысление знаний

1.  Работа с учебником (с. 54).

— Где и когда лучше искать грибы?

— Запомни поговорку и объясни.

— Какие советы Ежика ты запомнил?

2. Игра на внимательность.

Дети, сейчас я проверю, внимательно ли вы меня слушали. Поиграем 
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в игру «Ядовитые — съедобные». Я буду называть гриб, а вы с помощью сигнальных карточек будете показывать, какой он.

3. Работа в тетрадях.

Заполнение индивидуальных  карточек. 


4. Тест
 «Правила сбора грибов»
Внимательно прочитай каждую из перечисленных рекомендаций по сбору грибов. Отметь знаком «плюс» правильные, знаком «минус» неправильные.
1. Собирай только те грибы, которые хорошо знаешь.

2. Когда ищешь грибы, разрой и раскидай в стороны листву и мох. Так грибы будут лучше видны.

3. Не надо брать старые червивые грибы. В них может быть опасный для человека яд.

4. Лучше всего собирать грибы возле шоссейных дорог, промышленных предприятий, в городских скверах, чтобы далеко не ездить.

5. Нужно рвать, тянуть гриб из земли.

6. Грибы надо не рвать, а аккуратно срезать ножом, а грибницу слегка присыпать землей.

7. Гриб можно не срезать, а выкручивать из земли.

8. Идти за грибами на «тихую охоту» надо не ранним утром, а в знойный полдень или вечером.

9. Никогда не срезайте незнакомые грибы.

10. Ядовитые грибы нужно растоптать, сбить палкой и не обходить стороной. Они приносят вред для всех.

VI. Итог урока
1. Грибы – это растения или животные?

2. Какая часть грибов является самой важной?

3. Какие бывают грибы?

4. Назовите самый ядовитый гриб.

5. Что нужно делать при отравлении грибами?
Рефлексия: Конкурс «Открытая тетрадь»
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